

**U KULTURNO-
EDUKACIJSKOM
CENTRU »ŠKOLA« U
LUBENICAMA**

*Promocija
knjige
demografa dr.
Ivana Lajića*

CRES – U organizaciji Centra za održivi razvoj – Ekopark Pernat, a u suradnji s Institutom za migracije i narodnost iz Zagreba, u kulturno- edukacijskom centru »Škola« u Lubenicama, u subotu, s početkom u 13 sati bit će održana promocija dviju knjiga. Promovirat će se knjiga dr. Ivana Lajića »Kvarnerski otoci-demografski razvoj i povijesne mijene«, koja obuhvaća povijesnu analizu demografskog razvoja kvarnerskih otoka od prvih naselja do današnjih dana te knjiga »Otočni logaritmi«, čiji autori su Ivan Lajić i Roko Mišetić, a bavi se kvalitativnim i kvantitativnim pokazateljima demografskih procesa na svim jadranskim otocima. Knjige će, uz autore, predstaviti dr. Nenad Pokos i mr. Aleksandar Vukić.

Demograf dr. Lajić govoreći o demografskoj slici i budućnosti otoka, razbija stereotip o otočnoj »pustoši«, pa se može govoriti o svojevrsnom »kopernikanskom obratu« u definiranju ovog pitanja, a autor ističe: Otoki su kroz povijest bili imigracijski i emigracijski prostori, a brojnošću stanovništva kroz dvije tisuće godina otoci objektivno ni ne gube, ni ne dobivaju jako mnogo stanovnika. Koliko god to nekima čudno zvučalo, možemo reći da situacija na našim otocima nije nikada bila bolja nego što je to danas, posebno se to odnosi na cijene nekretnina na otocima, prometnu povezanost kao i želju za naseljavanjem na otoke. Zakon o otocima štiti otoke i stavlja ih u povlašten položaj.

Naši kvarnerski otoci su u njezinu Europe, a Europljani sve zainteresiraniji za ovaj prostor. Na otocima ćemo imati sve više starog stanovništva, ali i sve više došljakog stanovništva i to iz europskih zemalja zbog takozvanih klimatskih migracija. Stoga nam je nužna pametna otočna razvojna politika, kaže dr. Lajić i tumači: Pastoralna slika koja obično prati otok o maslini koja se sagiba, a pod njom mekeću janjci i ovce je relik. Otoki prestaju biti poljoprivredno stočarski prostori. Točno je da se nastalim promjenama gubi otočna autentičnost, otočna ambijentalnost, a uz to promjene ne idu step by step, nego možemo govoriti o svojevrsnoj »revoluciji«. Po mišljenju dr. Lajića za budućnost otoka s aspekta brojnosti stanovništva ne treba brinuti, jer na otocima u budućnosti neće nedostajati ljudi, naprotiv, realnija je bojazan od stihijskog naseljavanja i gradnje koje za posljedicu mogu imati devastaciju otoka.

L. CUPAĆ MARKOVIĆ